



希望身后为医学教育及研究做贡献

20多位老人签署遗体捐献志愿书

“我走后要把遗体捐献出去！”在中国矿业大学文昌校区，有一个由退休教职工组成的红十字会志愿者团队，呼吁、宣传志愿捐献遗体和器官，传承生命大爱。这个团队是现年78岁的曹东在3年前发起成立的，目前有成员50多人，其中20多人签署了遗体捐献志愿书，还有一名成员7月份去世后已捐献了遗体和角膜。

李伟豪 张景良

▶团队发起人曹东展示印着50多位成员照片的“全家福” 通讯员供图

中国矿业大学文昌校区红十字会志愿者团队的发起人曹东，今年78岁，是一名老党员。“我们的年龄越来越大了，离世后希望献出自己的遗体和器官，希望对医学教育及研究有所帮助。”

“我了解过，一些医科院校教学条件很受限制，十几个学生只能共用一具教学解剖样本。我就想，为了学生们更好地科研，应该有更多人站出来。”特别是3年前，他被诊断出心脏血管90%堵塞，医生估计他只有3年寿命，曹东的第一反应，就是尽快落实自己的愿望。当年3月1日，曹东到红十字会签署了捐献遗体器官志愿书。

其间，他还和有捐献意向的部分矿大退休教职工成立了红十字志愿者团队，他们自费制作展板，



多次在校区、社区呼吁、宣传志愿捐献遗体和器官，号召更多的爱心人士加入其中。

据了解，矿大文昌校区红十字团体的志愿者，年龄最大的88岁，最小的56岁。这个50多人的团队中，已有20多人签署遗体捐献志愿书，其中一名成员去世后已捐献了遗体和角膜。

在签署捐献志愿书的志愿者中，有一名退休教师赵荣纯，2019年7月1日去世。他此前就签署过捐献遗体器官志愿书，家人遵从他的遗愿，将他的眼角膜捐献，将他的遗体捐献给徐州医科大学。

2016年，赵荣纯的老伴偶遇正在宣传遗体捐献的志愿者们，回家将这个消息告诉了他。当时因脑梗行动不便的赵荣纯，毫

不犹豫表达出希望捐献遗体和器官的意向。随后，赵荣纯和爱人找到曹东，领表、填写……

据了解，徐州市自1997年开展遗体器官捐献登记工作以来，到目前为止，累计有785人登记捐献，153人实现了捐献。其中捐献器官71人，捐献大器官208个。仅今年以来，就有9人整体捐献了遗体。他们的捐献，挽救了200余位器官衰竭患者的生命，让200余位失明患者重见了光明。

2019年，徐州在茅村第二公墓院内建成了徐州市遗体器官捐献者纪念园，这是遗体器官捐献者共同的“家”，遗体捐献者的姓名将被统一镌刻在纪念园的纪念碑上，每年清明会举办大型祭扫活动，供人们缅怀、感恩。

区政府出资改造老旧大板楼

60户居民欢欢喜喜住“新房”



近日，徐州市泉山区永安街道建南社区的60户居民迎来了件大喜事。他们以前都住在煤建路东三巷4号楼和5号楼，居住环境苦不堪言，如今，大家接到社区通知签订上房协议，旧房大变样，大家纷纷住进了“新房”。

张晓培 王媛

▶改造后的房子像新建的一样 通讯员供图

“感谢政府出资，为我们把大板楼改造得这么美观结实，验收合格，住进去更放心了，我们前后没花一分钱，真是省心、省钱又省事。”住在4号楼的王先生告诉记者，煤建东三巷4号楼和5号楼建于1979年，属于典型的大板房，房屋结构比较简陋，经过多年风吹雨淋，外墙早已开裂，经常掉水泥块，5楼屋顶和外墙每逢下雨天就漏雨，下水道经常堵塞，给居民生活带来了困难。

去年11月，居民们向泉山区房产服务中心和永安街道办事处反映了房屋问题，泉山区房产服务中

心于去年12月初，把煤建东三巷4号楼和5号楼列为危旧房改造惠民工程，泉山区政府还给居民发放了搬家费、临时过渡安置费、装饰装修及附属物补偿费、误工补贴费等费用。

去年12月底，居民们纷纷搬出危房，这两栋楼的改造工程迅速开工。外墙加钢板、内外墙加钢筋网、拆阳台旧围挡、用混凝土重新浇筑、5楼平台屋顶重做防水层……历时5个月，施工结束，泉山区房产服务中心专业人员上门进行验收，两栋楼都符合验收标准，可以毛坯交付给居民。

接到社区的通知后，居民们赶紧前来领取钥匙，好好看看自己的“新房”究竟啥模样。“每个单元门口都安装了钢结构玻璃遮雨篷，真高大上，屋内更是焕然一新，简直有点不敢相信。”看着新房，居民们乐开了花。

记者在居民家中看到，新的管道，新的塑钢窗，南卧室还装了塑钢推拉门，每个房间至少装了4个电源插座，客厅墙壁上有多媒体箱，过道墙壁上有弱电箱，空气开关分别控制卧室、客厅、厨房和卫生间的电源。看着眼前的新房，很难再想象出曾经危旧房的模样。

搀扶老人上下车，一干就是好多年

近日，徐州公交新区公司的办公室来了几位特殊的客人，他们年龄都在七十岁以上，最年长的有90岁高龄，大家冒着酷暑前来，是专程来感谢63路公交车驾驶员高计胜和欧新建的。

现代快报记者了解到，这几位老人经常乘坐63路公交车，特别是其中有位老大爷已经90岁高龄，公交车驾驶员高计胜和欧新建

每一次见到他，都是将车停稳后，离开座位主动上前搀扶，等老人家坐好再开车。这一搀扶，便搀扶了很多年。

于是，老人们相约“组团”，来到徐州公交新区公司登门致谢，还特意做了一面锦旗表达感激之情。两位驾驶员笑着说，这都是小事，关爱老人是我们义不容辞的责任。

张晓培 单锦绘

经开区法院执行员驱车千里抓老赖

近日，徐州经济技术开发区人民法院组成了一支特殊的执行员队伍，驱车1000多公里，辗转来到宁夏回族自治区固原市，为徐州经开区法院涉徐工债权案件第三次集中执行拉开序幕。

徐州经开区法院执行干警们来到固原市郊外，在热浪、沙土、机器轰鸣中有条不紊地查封、扣押，经过10个多小时的奋战，法院成功查扣被执行人水泥搅拌车19辆、泵车1辆、水泥搅拌站一所，控制被执行人财产价值约1000万元。

随后，执行干警们继续寻找被执行人，面对人去楼空的公司，大家驱车60公里奔赴兰州新区，从某茶馆内堵住了被执行人陈某，并在兰州新区法院的协助下，将被执行人陈某拘传。

执行干警对被执行人陈某进行释法说理，一点点打开被执行人的心理防线。最终，被执行人陈某当场向朋友借了一万四千元，并签写了还款协议，约定转卖市价约50万元的两台塔吊，用于偿还欠款。

张晓培 李晓梅 卜凡胜

260名保安精英角逐职业技能赛

近日，在徐州市人民警察培训学校，一场真枪实弹的竞赛隆重开幕。参加这次竞赛的是来自全市18家保安服务公司的260名保安员，他们是从全市3万余名保安从业人员中选拔出来的，竞赛科目包括武装押运、人力防范、安全技术防范等。

现代快报记者了解到，竞赛采取理论考试、体能测试和技能比拼相结合的方式进行。在为期2天的比赛中，全体参赛选手开展了中级保安员理论考试、队列比赛，举行了10×4米往返跑、俯卧撑、1500

米长跑体能测试。在完成所有公共科目的竞赛后，押运保安员参加了枪支拆解、实弹射击等武装押运科目的比拼，人防保安员参加了1人3盘水带连接操作、手持式金属探测器操作、X光机识别和重点可疑人员识别等人力防范科目的比拼，技防保安员参加了视频监控安装操作、报警运营安装操作等安全技术防范科目的比拼。部分保安服务公司还组队进行了擒敌拳、女子指挥手势的表演，进一步彰显了保安队伍的良好形象。

张晓培

男子酒后摔倒，右手掌被护栏钉扎伤

8月4日凌晨，徐州一名男子，因为儿子考上了大学很开心约朋友喝酒，不料回来时摔倒，右手被钉在护栏底座上了。消防员到场后对护栏进行切割，成功将伤者救出送往医院。

当天凌晨2时左右，徐州市西安路上，一男子手被钉在护栏底座上。接到报警后，矿山路消防中队立即出动救援。中队到达现场后，发现一人躺在地上，120救护人员已到达现场。

据120救护人员介绍，男子的手被护栏底座露出的铆钉给刺中了，铆钉比较长，从右手手背刺进去，得送往医院进行手术，但又不能将伤者的右手直接拔出，需要带着护栏一起去。

可是由于护栏太大，没办法带着伤者一起上救护车，所以求助消防员将护栏切割成小块。中队指揮员了解现场情况后，下令利用无齿锯对隔离栏进行切割。

消防员找来衣服，将被困人员裸露在外的皮肤和伤口盖上，防止切割的火花对其造成二次伤害。经过多次的切割，消防员成功将护栏的大部分切除，随后与现场群众配合将男子送上救护车，由120救护人员送往医院救治。

现代快报记者了解到，被困男子40多岁，因为儿子考上了大学很开心，约上朋友出去喝酒，没想到回来的路上出了意外。一个好心人看到他出了事，帮他打了120，并通知了他的家人。 李伟豪 王珍